
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Светейшият Патриарх Кирил: Константинополският
Патриарх не е свободен човек

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 07.01.2024. Светейшият Патриарх на Москва и цяла Русия
Кирил, отговаряйки на въпросите на генералния директор на ТАСС Андрей Кондрашов по време
на своето традиционно Рождественско интервю на 7 януари 2024 г., отбеляза, че
Константинополският Патриарх е под силното влияние на «силните в този свят», а неговата
подкрепа за разкола в Украйна е не просто грешка, а «негов велик грях», съобщава сайтът
Патриархия.ru с позоваване на Синодалния отдел по въпросите на взаимоотношенията между
Църквата и обществото и медиите. 

 «Политически фактори доведоха до това, че беше създадена разколническа "църква" в Украйна;
за съжаление, тя беше подкрепена от Константинополския Патриарх. Той е под силното влияние
на силните в този свят. Той няма подкрепа, не притежава собствено паство на мястото, където се
намира (имам предвид Турция); положението му наистина не е леко», каза Патриарх Кирил. 

 «По всяка вероятност тъкмо този неблагоприятен контекст формира позицията на
Константинополския Патриарх, с която мнозина не могат да се съгласят. И затова подкрепата му
за разкола в Украйна е не просто грешка на Константинополския Патриарх, това е негов велик

http://www.patriarchia.ru/db/text/6091171.html
http://www.patriarchia.ru/db/text/6092249.html


грях», добави Патриархът. 

 «Когато започнаха разколническите процеси, не се съмнявам, че зад тях е стояла политическата
воля не само на враговете на Русия, но и на враговете на Православието. Защото да откъснеш
Руската църква от Православните църкви в Близкия изток означава да отслабиш преди всичко
тези църкви. Но, по милост Божия, все пак повечето православни лидери са мъдри хора, които не
се поддават на натиск от този род, въпреки че този натиск съществува и че отделни църковни
лидери предават своите позиции. Въпреки това много глави на Православните църкви се
съпротивляват мъжествено на това», каза в заключение Светейшият Патриарх. 
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